

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hétre 1 korona 60 fillér, negyedévre 5 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-5. emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Fényes győzelmünk az Isonzo-fronton.

Az olaszok elvesztették a nagy csatában elfoglalt állások javarészét.

Az olasz vezérkar összefoglaló jelentése után alig számolt be a mi vezérkarunk is a tizedik Isonzo-csata eredményéről, már 24 óra múltán ugyancsak az Isonzo-vonal egyik szakaszán, ahol a leghevesebben tombolt a harc a háromhetes, nagy csata alatt és ahol az olaszok óriási löszerpaazlással és emberáldozattal némi területnyereséghez jutottak, fényes győzelmet arattak csapataink, amennyiben nemcsak a nagy csatában elvesztett állások legnagyobb részét foglalták vissza, hanem **annak megszálló seregét (171 tisztet és 6500 főnyi légénységet) foglyul is ejtették**, azután pedig visszaverték az ellenség nagy erővel végrehajtott ellentámadásait, ami azt jelenti, hogy a régi állásokat ismét szilárdan tartják csapataink.

Ez a győzelem a legfényesebb és legkövetlenebb cáfolat az olasz vezérkar jelentésére, mert megvert sereg ilyen fegyvertényre képtelen. A vezérkari jelentés kiemeli hős gyalogságunkat, de aligha csalódunk föltevésünkben, hogy hős gyalogságunk színét-javát a mi véreink kepezték, mert ilyen erőfeszítésre csak a magyar baka képes, a világ első katonája. Nem csoda, ha a monarchia tarkabarka néptörzsei közt a haza és trón védelmében a legelső sorban állanak a magyar nemzet rettenthetetlen, csüggedést nem ismerő, hős fia. Az ő lendületük, az ő lelkességük és bátorságuk ragadja magával a monarchia határainak védelmében a többi néptörzseket is a hosszurányú háború harmadik évének végén is. Lehetetlen, hogy a magyar nemzet ezen rettenetes erőfeszítése, melyhez méltóan simul a front mögötti Magyarország páratlan áldozatkészsége, jutalmazatlan maradjon.

Az otrantói, győzelmes tengeri csatáról is érdekes részletek derülnek ki hetek múltán. E tengeri csatában az olasz-angol-francia Adria-flottát verte meg a magyar-osztrák flotta egyik osztaga. E tengeren aratott győzelem olyan sikert jelent, mely a háború alatt páratlanul áll. A tulnyomó számu és erejű ellenség vesztesége a Dortmund-angol, védett cirkálón kívül 3 torpedóuzó, 3 szállítóhajó, 1 tengeralattjáró, 20 órhajó és 1 vízi repülőgép. Ezzel szemben mi egyetlen hajót és repülőgépet sem veszítettünk, halottunk is csak 15 volt és 37 sebesült. A páratlanul fényes, tengeri győzelem diadalmas vezére magyar ember volt: Horthy Miklós sorhajókapitány, aki a Novara csatahajóról vezette az ütököt, melyben a vezérhajón kívül a Helgoland és Seide könnyű cirkálók, valamint a „Balaton” és „Csepel” torpedónaszádok vettek részt. Az angol admirális hivatalos jelentésében már régen elismerte a tengeren aratott sikerünket, most nagysokára megjött a részletekről szóló jelentés a mi sajtóhadiszállásunkról is. Régi, magyar közmondás: ólomlábon jöven a jóhir.

A vezérkar jelentése.

Győzelem az olasz fronton.

Budapest, június 5. (Keleti és déleleti harctér.) Változatlan.

(Olasz harctér.) Jamianotól délre délután Monfalcone és a Hermedda között csapataink tervszerűen előkészített és keresztülvitt ellentámadással visszahódítottak jelentékeny részét azoknak az árkoknak, amelyhez az olaszok két hét előtt ezen a szakaszon elfoglaltak. Hiába vetette harcra az ellenség gyalog és gépkocsikon tartalékait, hogy az elfoglalt területet ismét elragadja tőlünk a nappal és éjjel tartó viaskodásban, amely ma reggel új olasz erősítések harcbevetése következtében a legnagyobb heveségre fokozódott. — hőslelkű gyalogságunk az egész vonalon győztes maradt. Az ellenséget mindenütt visszaverttük. Az olaszoknak arra, irányuló kísérletét, hogy déli szárnyukat Kostanjevica mellett a Fajti híriben és Görztől keletre intézett előretörésekkel tehermentesítsék, csapataink vitéz védelmén szintén meghehüsültek. A Jamianonál tegnap beszállított foglyok száma 171 tiszt és 6100 főnyi légénység. A legutóbbi jelentésben említett foglyok száma ezzel 22000-re emelkedett, ami egy védelmi csatában rendkívül magas. Costina d'Ampezzo felett légi harcban lelőttünk egy ellenséges kétfedelű repülőgépet.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, június 5. (Nyugati harctér.)

Rupprecht trónörökös hadcsaportja: A flandriai arcvonalon a helyzet változatlan. A Wytschäte hajlásban és a szomszéd szakaszokon a tűzvérségi csata délutánonkint a legnagyobb erőre fokozódott és késő éjszakáig tart. Az ellenséges tűzhatás megállapítása céljából előretörő osztagokat mindig visszaverttük. A tengerpart közelében, továbbá a labassei csatorna és a Bapaume—Pambray-i ut között több helyen tegnap is élénk volt a harci tevékenység. Az angolok előretörései itt is eredménytelenek maradtak. A német trónörökös hadcsaportja: Az Aisne mentén és a nyugati Champagneban a tűzharc helyenkint ismét erősödött. Bray mellett igen erős előkészítés után keresztülvitt két éjszakai támadást, a franciák súlyos veszteségei mellett visszaverttük. A támadás helyétől keletre rohamcsapataink az ellenséges árkokból foglyokat szállítottak be: Albrecht württembergi herceg hadcsaportja: Semmi különös esemény. A repülő tevékenység kedvező időjárás mellett az egész arcvonalon nappal és éjjel igen élénk volt.

Légi harcokban és elhárító tüzeléssel tegnap 12 ellenséges repülőgépet lelőttünk, tűzvérségünk pedig nagy távolságról egy kötött léggömböt szedett le. Voss

hadnagy 32, Schafer hadnagy 26. és Zemenröder hadnagy pedig 24. ellenfelét lőtte le légi harcban.

(Keleti harctér.) A számos helyen kiújuló harci tevékenység mellett nem került a sor nagyobb harci cselekményekre.

(Macedon arcvonal.) Előőrsi csatározásokon kívül nem volt lényeges esemény.

Nincs kenyér.

Inség az entente államaiban.

Bern, június 5. Mint a Züricher Zeitung jelenti: Franciaországban nagy a kenyérhiány. A francia kormány erre tekintettel Svájcot kért gabonát, de a szövetségi tanács udvariasan elutasította.

Zürich, június 5. Irországban általános az éhínség, ami növeli a különben is nagy izgatottságot. Az éhínségnek már sok emberélet esett áldozatul.

Az oroszországi helyzet.

Lassan urrá lesz az anarchia.

Stokholm, június 5. Oroszország több kormányzóságában teljesen urrá lett az anarchia. Barnaul várost felgyújtották és több száz ember a lángokban pusztult el. Rostovban a katonák csatlakoztak a fegyveres rablóbandákhoz és együtt fosztogatnak.

Békét akar a hadsereg.

Basel, június 5. Az orosz kormánytól 36. hadosztály küldöttsége jelent meg a fronton álló csapatok megbízásából és követelte a béketárgyalások megkezdését.

Orosz zendülés a francia fronton.

Bern, június 5. Azon orosz csapatok közt, melyek a francia fronton harcolnak, zendülés tört ki. Kerenszki orosz hadügyminiszter a francia hadvezetőséget felhatalmazta, hogy a lázadókkal statáriálisan végezzen.

Orosz-japán szerződés.

Rotterdam, június 5. Oroszország és Japán a háború alatt titkos szerződést kötöttek arra az eshetőségre, ha Oroszországnak valamelyik szövetségével konfliktusa akadna. Oroszország a szerződésben fontos engedményeket tett Japánnak Anglia kelet érdekei rovására.

Bizalom a Ribot-kormányban.

Genf, június 5. Párisból jelentik: a francia kamara nyilvános ülésére a stokholmi kérdésben felmerült bizalmi nyilatkozatot 253 szóval 55 ellenében elfogadta.

Lázadás Kínában.

Genf, június 5. Kínában veszedelmes lázadás tört ki, aminek következtében Kína egyelőre nem vehet részt a háborúban. A felkelők hatalma oly nagy, hogy ententebarát kormány alakítása lehetetlen.

Augusztusban lesz a döntés.

Zürich, június 5. Az ententekörökből származó értesülések szerint a világháború augusztus havában éri el tetőpontját, amikor az entente valamennyi fronton a legnagyobb erővel támadni fog. Ebben az offenzívában állítólag

részt vesz az orosz hadsereg is. Az entente reméli, hogy ez az offenzíva, melyben már részt vesznek az amerikai csapatok is, meghozza a kívánt döntést.

Tárgyalások Stokholmban.

Stokholm, június 5. Ma a holland és a skandináv bizottság tárgyalt együtt. A magyar és bolgár küldöttek többsége elutazott. A német szocialista többség kiküldöttjével tárgyalást a holland-skandináv bizottság holnaputánra halasztotta. A dán-skandináv komité megállapította, hogy eddig csak a magyarok foglalták el az egyetlen, helyes nemzetközi álláspontot. Branting és Huysmann kijelentették, hogy a magyarok fogják ikegyenliteni a német-francia, a német-angol, sőt az osztrák-orosz ellentétet is.

Harc a tengeren.

Berlin, június 5. Az anglia körül elzárt területen buvárhajóink elsüllyesztettek 2 vitorlást és 4 gőzöst, melyek közül az egyik 7260 tonnás volt és erősen felfegyverzett. Az elsüllyesztett hajók rakományát, nevét és tonnaértékét nem lehetett megállapítani. (Ebből nyilvánvaló, hogy az elsüllyesztések éjjel történtek.)

Veszteségünk az Adrián.

Budapest, június 5. (Hivatalos.) Junius 3-áról 4-ére virradó éjszaka az Adria-tenger északi részén torpedójárműveink egyikét ellenséges buvárhajó megtorpedózta. Az elsüllyedt hajó legénységének legnagyobb részét sikerült megmenteni.

Japán nem ad munióit.

Stokholm, június 5. Japán arról értesítette az orosz kormányt, hogy nem szállíthat részére több hadianyagot, mert a saját szükségletét kell fedeznie.

A választójogi nap.

Budapest, június 5. A demokrata körben a polgári és munkás választójogi bizottság ma este Vázsonyi Vilmos elnökletével ülést tartott. Elhatározták, hogy június 8-ikát választójogi napnak tekintik s e napon küldöttségileg fölkeresik a főpolgármestert s felkérlik, hogy mikor a főváros üdvözlését tolmácsolja a királynak, egyben juttassa kifejezésre azt is, hogy a választójogot minden más kérdést megelőzően alkossák meg.

APOLLO

Ma, Szardán.
Előadások 6 és 8 órakor.

Reinhardt-est

Egy nárszéjszaka története

Aranyos filmjáték 5 felvonásban, előjátékkal. Írta Vollmüller Károly.
Rendezte Reinhardt Miksa.

SEEREPLŐK:
Marsobius Mária Carmi
A vőlegény Klein József
A házasság Roschell Theodor
Független Mátyás Ernő
A házasság Hétszál Georg

Ötvenköt Velemben a legutolsó, egy hotelben és a halottak szigetén.

A boldogok szigete

Vilmos Filmstúdió 6 felvonásban. Írta Arthur Köhler. Rendezte Reinhardt Miksa.
Előjáték a Reinhardt társulat tagjai.

Kormányválság.

Serényi és a válság.

Budapest, június 5.

Politikai körökben feltűnést kelt gróf Serényi Béla magatartása. Burián báró közös pénzügyminiszter Serényivel nem találkozhatott, mert Serényi, bár tudta, hogy Burián beszélni akar vele, nem jött fel putnoki birtokáról a fővárosba. Serényit eleben birtokán felkereste Windischgrätz Lajos herceg és vele hosszasan tanácskozott. Serényi magatartását nem tudják mire magyarázni, mert eddig neki is szerepet szántak a válság megoldásához fűződő kombinációk.

Vázsonyi és Burlán.

Budapest, június 5.

Vázsonyi Vilmos kijelentette, hogy Buriánnak azt tanácsolta: hallgassa meg a munkásság képviselőit is, mert a munkás-követelésekről hü képet nem adhatnak a titkos tanácsosok.

Wekerle és Návay.

Budapest, június 5.

Wekerle ma fölkereste Návay Lajost és vele sokáig tárgyalt.

Burián befejezte misszióját.

Budapest, június 5.

Burián báró ma délután báró Jósika Miklóssal, Beöthy Lászlóval és Rákossy Jenővel tárgyalt. Mint a Budapesti Tudósító jelenti, Burián befejezte misszióját és éjszaka visszautazott Bécsbe.

Az új vízvezetési kutak. A közigazgatási bizottság ülése.

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta rendes havi ülést. Domahidy Elemér főispán elnökletével jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Ember Antal helyettes pénzügyigazgató, Kovács József, Körner Adolf, dr. Fejér Ferenc, Szabó Kálmán, Tóth István, dr. Tóth Emil, Keleti Izsó, dr. Magoss György és mások.

Ember Antal helyettes pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt májusban jövedelmi adóban 33,632 K, egyenes adóban 432,639 K, helyi jövedelékben 68,329 K, jogilletékben 97,907 K, dohányjüvedelékben 259,384 K, fogyasztási és italadóban 21,666 K, határvámjüvedelékben 30,584 K, hadmentességi díjban 130 K, díjjüvedelékben 5612 K. Junius 3-ig 9473 család részére napi 14318 kor. hadisegély utaltatott ki, rokkantak, elesettek, eltűntek, meghaltak családjaiknak pedig 1821 tételben összesen 308,056 korona évi segély.

A bizottság elhatározta, hogy megsürgetik a debrecen--budapesti gyorsvonat visszaállítását.

Keleti Izsó és Tóth István jelentést tettek a vízvezetési két új kútról. Az egyik kút már teljeskörűen van kapcsolva s óránként 24 köbméter vizet szolgáltat. Az előállított mizériákat a szállítási nehézségeknek tulajdonítják, amelyekhez hozzájárultak a munkásviszonyok is. A vízvezeték vezetését egy kézbe kellene központosítani a vízvezetési szabályrendelet megváltoztatásával. A nagyerdei nyaralók és a Ferenc-Salvator kórház öntözését korlátozni javasolják. Tóth István előadja még, hogy ideiglenes motorral a másik kút is be van kapcsolva már. A bizottság köszönetet mondott a kiküldötteknek és előterjesztéseiket átteszi a városi tanácshoz.

Dr. Tüdös Kálmán főorvos jelentése szerint a közegészségi viszonyok májusban jelentékenyen javultak. Hónapok óta először mutat felül a születések a halálozásokat. Előfordult roncsló toroklob 11, vörheny 8, kanyaró 74, bárányhimlő 28, hólyagoshimlő 47, haszhagymáz 3, járványos fültőmirigylob 31 esetben. Meghalt vörhenyben 1, roncsló toroklobban 2, hólyagoshimlőben 5, kanyaróban 7 egyén. A köztisztaság különösen a kültereken

sok kívánai valót hagyott fenn, az elromlott közutak nem javítottak ki. Született 185 gyermek, meghalt 184, ebből, a szaporulat tehát 1. Házasságra lépett 41 pár.

A bizottság tudomásul vette a jelentést annak kimondásával, hogy a városi tanács sürdse az új kutak furását és intézkedjék az elromlott kutak kijavításáról.

Rutiz János állategészségügyi felügyelő jelentése szerint az állatok összehírása befejezést nyert s az igen örvendetes eredménnyel járt, mert a hasznos háziállatok száma a múlt évhez képest emelkedett. Szarvasmarha és ló 58,286 van Debrecenben és pedig: 7553-al több, mint 1916-ban.

Tizenkilenc millió körül jár a hadikölcsönjegyzés.

A színházi díszelőadás.

A hadikölcsön propaganda-bizottság tegnap délben ülést tartott a városházán. Domahidy Elemér főispán elnökletével jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Rostás István, Szabó Kálmán, Szánthó Győző, Szánthó Sámuel, dr. Vásáry István, Kondor Kálmán, Konecz Lajos, dr. Kuthy Sándor előadó és mások.

Domahidy Elemér főispán megnyitja az értekezletet s előadja, hogy Debrecen hadikölcsönjegyzéséről jelentést tett a pénzügyminiszternek, aki általa mond köszönetet mindazoknak, akik a hadikölcsön-propagandában tevékeny részt vesznek.

A hivatalos teendői miatt a megjelenésben akadályozott Nagy József kir. tan., pénzügyigazgató kimutatását Ember Antal helyettes pénzügyigazgató terjesztette elő. E szerint eddig a debreceni bankoknál 18,839,550 koronát jegyeztek a hatodik magyar hadikölcsönre. Szabó Kálmán főjegyzőnél 2 millió 500 ezer koronát, Rostás István rendőrfőkapitánynál 1 millió 129 ezer koronát, Kondor Kálmán főszámvevőnél 360 ezer korona hadikölcsönt jegyeztek.

Szombaton rendezik a színházban a hadikölcsön propaganda-díszelőadást, amelyre nagy súlyt helyez a bizottság. A program a színházi rovathoz olvasható.

A pénzintézetek asztalokat állítanak föl a folyosókon, ahol jegyezni lehet. Urasszonyok pedig gyűjtőveken gyűjtenek kötelező aláírást a hadikölcsönjegyzésre.

Az általános választójogért.

Indítvány a városi közgyűléshez.

A városi közgyűléshez dr. Juhász Nagy Sándor, mint a közgyűlési függetlenségi párt helyettes elnöke, a következő indítványt adta be:

Tisztelt közgyűlés!

Budapest székes fővárosnak f. hó 2-ikán tartott s kizárólag e célból összehívott rendkívüli törvényhatósági bizottsági közgyűlése, ünnepélyes formák közt, egyhangu lelkesedéssel a következő határozatot hozta:

„Budapest törvényhatósági közgyűlése már több ízben emelven fel szavát az általános, egyenlő és titkos választójogért, hazafias lelkesedéssel és hódolattal üdvözlö a királyt, aki a korona fényével és tekintélyével pecsételte meg azt az igazságot, hogy a fegyveres nép vére hullásával, a dolgozó nép munkájával szerezte meg azt a jogát, hogy a békében is intézhessen annak a hazának sorsát, amely fennmaradását neki köszönheti.”

Tisztelettel indítványozom, hogy Debrecen

URANIA Egy viharos élet

kép a játékasztalok világából, 4 felv.

Ma, Szardán. — Péntek, Szombat, Vasárnap

A budapesti APOLLO kávézó vendéglátója.

Előadások 6 és 8 órakor. Rendes helyiségekkel.

Szalontai Ferenc, H. Váradi Elza, Maly Gerő, Pásztor Z., Heideberg Alb. rt.

sz. kir. város törvényhatósági bizottsági közgyűlése. — szintén híven az általános, egyenlő és titkos választójog mellett több ízben hozott előző határozataihoz. — a fenti határozatot fogadja el, illetve hozzon azonos szövegű határozatot.

Ez indítványt indokolni nem szükséges, mert köztudatba ment már az az igazság, hogy az országot csak az általános, egyenlő és titkos választójogon felépülő tiszta demokraciára lehet képes a háború után újjáteremteni, a nemzeti, gazdasági és szociális fejlődést megindítani és biztosítani.

A fővárosi közgyűlése által már pártkülönbség nélkül egyhangulag határozottá emelt fenti szöveg beuyjtásával lehetővé kívánom tenni, hogy az ország jövőjét egyedül biztosító általános, egyenlő és titkos választójogért újra meginduló mozgalomban Debrecen város közgyűlése szintén egyhangú határozattal foglaljon állást, melyre a közgyűlést Debrecen demokratikus multja éppen úgy kötelezi, mint a város népének hite, meggyőződése és akarata.

Tisztelettel

Dr. Juhász Nagy Sándor,
törv. hat. bizottsági tag.

Színház.

Szerda: Gólem, dalj. 3 fev.

Csütörtök d. u.: Szép Heléna op. 3 fev

Csütörtök este: Piros bugyelláris népszínmű 3 fev.

A propaganda estnek nívós és érdekes műsorára már javában folynak a készülődések. Ismertető, buzdító, lendületes beszéddel fogja Baltazár Dezső püspök magyarázni a hadikölcsön-jegyzések célját és remélhető eredményét. Ezt követi Rettegny Margit színművész nőszavalata, aki szokott művészetével fogja elszavalni ez estére írott gyönyörű költeményt. A minap nagy sikert aratott mulattató „Álom és Valóság” tréfa következik, melynek főszereplői a Hadségélyzőben már három éve (következőes-kitarással, szeretettel működő, példakénti ragyogó három urileány: Liszt Nandine, Kolpenhayer Margit és Reichmann Edith. Hős és hősnő Liszt Nandine és Lederer Ferenc, kik már teljesen kinőttek a díltans cipőkből és méltán kedvencei a debreceni uri társadalomnak. Derű és báj árad szót megjelenésükkel, eleven grációzus játékok megtöltik élettel a színpadot. A legkisebb szerepek is olyanok alakítják, kik egyébként cabinet alakításokat nyújtanak, u. m. dr. Szászné, Kariné, Békés Istán és az aranyos kis Nedeczky Ferike. Végül az est egy másik szenzációja: János vítezz első felvonása, amelynek két főszerepében szintén két urileány: Burger Erzsébet és Berczelly Magda szerepelnek. Mindketten oly temperamentumosak, bájosak és oly szépen érvényre hozzák a szép magyar nótákat, hogy igazi szívbéli gyönyörűség lesz őket meghallgatni. Jegyek a színházi pénztárnál előjegyezhetők. Az előadás péntek este f. hó 8-án fél 8 órakor kezdődik.

Reinhardt-est az Apollóban. Ritka szép élvezetben lesz része ma az Apollo közönségének. A Reinhardt filmművek két legkimagaslóbb alkotása az „Egy nászjé története” és a „Boldogok szigete” kerül ma műsorra. Az előbbiben Mária Carmi és Mátray Ernő játssza a főszerepet. Egyébként mindkét darabban Reinhardt-színeszek játszanak. A két fantasztikus nagy műnek stílusos előadására az Apollo gondos előkészületeket tett. A tegnap este meg-hívott vendégek előtt tartott főpróbában az előadás teljes pompájában bontakozott ki. Az érdeklődés ernészetesen nagy. Jegyeket már tegnap igen sokan váltottak. A pénztárnyitás ma d. e. 10 órakor lesz. Ma az előadások 6 órakor rendes, 8 órakor emelt helyárrakkal kezdődnek.

Az urnapi előadások az Apollóban. Holnap, csütörtökön, urnapján négy előadásban kerül műsorra az Apollóban a Reinhardt-est. Minthogy az előadást még szünet nélkül sem lehet két óránál rövidebb idő alatt lejátszani, az Apollo újból felhívja a figyelmet, hogy az előadások kivételesen délután 2 órakor mérsékelt, 4 órakor rendes, 6 és 8 órakor emelt hely-

árrakkal kezdődnek. Tekintettel a nagyszabású művészi előadásra és a nagy érdeklődésre, jegyeket ma a csütörtöki előadásokra is előre lehet váltani.

Egy viharos élet; kép a játék asztalok mellől, 4 felvonásban. Kártya és élet hőse volt és úgy mult el, hogy csak a gyűlölet maradt utána. Családokat, barátokat mérgezett meg, gonosz, megszádlult ember volt. E kép döbbenőten veti vissza fényét a játékasztalok világának. Mielőtt az emberek a játékasztalhoz lépnek, lelküket a ruhatárbán hagyják. Ez a nagyszabású dráma két napig lesz az Urania műsorán. Jegyelővétel.

Mály Gerő művészársulata 8-án, pénteken kezd meg az Uraniaiban 3 napos vendégjátékát. Örömmel kell fogadni ezt az izig művészársulatot, melynek minden tagja vérbeli művész és előzetes dícséretre nem szorul. Kedves ismerősünk valamennyi. H. Várady Elza asszony, a kiváló Hetényi Heidelberg Albert zeneszerző felesége, akik sokszor gyönyörködtették már a debreceni műpártoló közönséget Istenadta művészetükkel. Ki ne ismerne Szalontai Ferikét, Pásztor Zoltán Debrecen kedvencét és az őshumoru Mály Gerőt? a társaság lelkes vezetőjét. Egyszóval mind ismerős. És most még ha hozzáteszük, hogy műsorukat Gábor Andor, Kóváry Gyula, Lakatos László, Harsányi Zsolt, Nádas Sándor, Emőd Tamás stb. irták, méltán nagy érdeklődéssel várjuk a függöny felgördülését. Jegyek előre válthatók az Uraniaiban.

Ujdonságok.

Kinevezések a táblánál. A király Jenő László debreceni kir. főügyész helyettesét Kassára táblabíróvá, dr. Hangel Károly debreceni táblabíró pedig debreceni főügyész helyettesé nevezte ki.

A Debreceni Kölcsonös Segélyző Egyesület felkéri azon tagjait, kik üzletrész könyveik után az 1916. évi haszonredmént még fel nem vették, hogy üzletrész könyveikkel együtt minél előbb jelentkezni sziveskedjenek.

Lemondott a kolozsvári főispán. Bethlen Ödön gróf kolozsvári főispán beadta lemondását.

A Kath. Népszövetségi Otthon a szellemi élet fejlesztésére irányuló szokásos vacsora után barátságos családi összejövetelét 8 és fél órai kezdettel ma tartja meg a saját helyiségében. Az estély iránt nagy az érdeklődés, amivel ez alkalommal társadalmunk egyik irodalmi munkásságáról ismert nő tagja fog a jelen viszonyokhoz alkalmazkodó tárgyról rövid előadást tartani.

Halálos ítélet. A budapesti hadosztálybírósgá ma a farkasréti rablőgyilkosság tettesét, Nyali Szabó János katonát kötélláltali halálra ítélte.

Károly király az olasz fronton. Villachból jelentik: Károly király a királynéval meglátogatta a karinthiai csapatokat a fronton. A király Jenő főherceg társaságában szemlét tartott a csapatok felett, a kitüntetett tiszteket és katonákat megszólítással tüntette ki. A király szemlétjét a Gail völgyben folytatta ahol találkozott a királynéval, aki a front mögött levő, tábori kórházakat látogatta meg. A királyi pár ezután Heibergbe folytatta útját.

A Munkáskert Egyesület kéri a Rakóczy-telep bérletét, hogy a csöszbért e hó 15-ig okvetlen befizetni sziveskedjenek, nehogy másnak adassék át földjük, kertgazda Medgyessy István, Patai-u. 11. alatt lakik.

A osztrák Reichsrathból. Bécsből jelentik: Ma kezdte meg a Reichsrath a házsabálymódosítás tárgyalását.

A Közellátási hivatalnál több oldalról panasz tétetett, hogy egyes kiskereskedők a cukorjegyre csak fél kg. cukrot szolgáltatnak ki. Figyelmébe ajánlja a hivatal a közönségnek, hogy a cukorfogyasztási jegyekre változalanul továbbra is egy kg. cukor adandó ki s az a kereskedő, ki ennek vonakodik eleget tenni, kihágást követ el.

A nyugdíjasok háborús segélye. Fővárosi tudósítónk jelenti: A kormány javaslatot dolgozott ki az állami, vármegyei és vasúti nyugdíjas alkalmazottak és árva segélyeséről. Remélhetőleg ez az ügy a kormány lemondása folytán nem kerül háttérbe.

A Debreceni Gazdák Bankja r. t. név utalás a VI. hadikölcsönre a következő jegyzetek: Nagy István Debrecen, József kir. h. u. 51. 10.000, Polgáry József 5000, Úry István 5000, Szakács József 3000, Hajdúvármegye segélyalapja 2500, dr. Fejér Ferencné 2000, Szilágyi Ferenc Kécsa-u. 32. 1000, Némethi László 1200, dr. Csáthy Dezső 1000, Kovács János 1000, Neumann Soma 1000, Kovács János 300 K.

Merénylő katoná. Hajdúhadházon egy szabadságon levő katoná merénylőt követ el civil-cimborája ellen. Az eset vasárnap történt. Szakács József hármashonvéd, aki május 15-ike óta Hajdúhadházon van otthon szabadságon, oldalfejtverével hasbaszurta Nagy Lajos 19 éves legényt, aki életveszélyes sérülést szenvedett. A debreceni kir. ügyészség jelentést tett az esetről a katonai hatóságnak, egyben intézkedett a sérült kihalgatása iránt.

Nyilvános község. A városi fiú és nőiparost iskola kiváló növendékeinek buzdítása céljából, vizsgai ajándékképpen: A. G. 10 K, Sz. F. B. 10 K, Serly Ede 5 K, Kocsis Imre 8 K, Ipartestület 12 K, Bocán Ferencné 2 K, voltak szivesek hozam juttatni. Midőn ez ut feltüntetett adományokat — a megjutalmazottak nevében is — hálásan megköszönöm és nyugtatom, maradjak Debrecen, 1917. jun. 4. mély tisztelettel Csorika István ipariskolai igazgató.

Jó házból való fiú tanulóknak felvétetik Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében főposta mellett.

A lovak kímélése. A mögöttes országrészekben levő s jelenlegi viszonyok között különben is nehezen fenntartható hasznos állományunk felletre szükséges kímélésnek a tapasztalat szerint egyik akadály a az is, hogy kezelésük nem szakszertűen történik. A polgári életben megfelelő számú kocsi és istállószemélyzet nem áll rendelkezésre s így a lovak hozzá nem értő gyermekek és asszonyok kezeire bízva, akik a lovakat kellő szakismeret híján — hepe-hupás területen való gyorshajítással túltelhereléssel, szükségtelesen ostromozással, valamint az által is gyótrik és fárasztják felesleges módon, hogy nagy terhek húzása közben is rajtuk hagyják a takarót. Miatan úgy a hadiérdek, mint az országos lótenyésztés érdekei szempontjából teljes mértékben indokolt, hogy az országnak annyi is nagy mérvben megcsappant állománya a lakosság helytelen bánásmódja következtében további karokká ne szenvedjen. — felhívom az itthonmaradt polgári lakosságot, főleg a nőket és serdülő ifjakat, hogy a lovakkal megfelelő gondossággal bánjanak s ügyeljenek arra, hogy az igavonó állatok túltelhereléssel és durva bánásmóddal le ne cágáztassanak. Azok ellen — akik rossz akaratból, vagy hanyagságból e felhívást figyelembe nem veszik — megtorló lépések haladéktalanul meg fognak történni. Debrecen, 1917. május hó 31-én. Polgármester.

Lennék még tanácsadó 2.—, Elment 2.—, Te csak szerecs 2.—, A részeg föld 2.—, Csárdáskirályné operett gyönyörű dalek zongorára kaphatók Antalynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

A sas utja, írta Deil. Egy élet Maupasantól. Egyszer volt Sudermanntól. A párisi Notre-dame izléses szép vászonkötésben kötetként 3.60 Antalynál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Somossy László éeg, Hajdúvármegye szálíltója. A Debreceni Házilpar gyönyörű készitményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kézitáskák, stb., stb. Tekintse meg a kirakatot.

Levélpapírok, képeslapok, lezállított áru könyvek igen nagy választékban kaphatók Antalffy könyv- és papirkereskedésben, Szent Anna-utca 13.

A női kalap divat a nyári sasionra már kilakult, melyek egészen eltérnek az eddigi tavaszi divattól. Ezen legújabb divatu kalapokból személyesen remek ujdonságokat vásároltam, melyek nagy választékban és igen olcsó árban szerezhethők be a Róssa divat-áruházban, Alföldi-palota.

Elveszett Kossuth-utcai tenetű környéken ötven filléres helyegyel ellátott Budapestre címzett levél. Kérem Kossuth-u. 52. alatt beadni. 7556

Előremű cipész munkások legmagasabb fizetéssel felvételnek Nemes cipőszövet. 7556

Eladó egy feket eferri öltöny és fehér kabát mellényvel, Kossuth-utca 22. szám alatt. Értekezni 4 órától 5 óráig. 7551

Meghívó.

A máv. debreceni műhely alkalmazottjainak házipítő szövetekeze 1917. június hó 16-án d. u. fél 6 órakor a máv. műhelytelepen a nagyétteremben tartja

IV. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. tagokat ez uton hívja meg az Igazgatóság.

Társaság:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és a nyereség hovatartozása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére felmentvény megadása.
5. Esetleges indítványok. Alapszabályok 38. § c. pontja értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt írásban adandók át az igazgatóságnak.

"SAVOL"

Ecetsavpótló Citrompótló
A kir. törvényszéki hites vegyész s a budapesti kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagyvírvű ecetsav hiányt, melyből 1 kgr. 9 ltr. tiszta víz hozzáadásával 10 ltr. kész élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk.

"SAVOL" VEGYIPARI VÁLLALAT
Grünberger és Glöck Budapest, Futó-u. 32
Főlerakat:
Grünberger és Glöck, Debrecen, Csapó-u.

Olcsó levélpapír,
nyári levelezéshez
június 1-től csak 30-ig!

3 doboz 6 K 80 fillér
Jobb minőség

3 doboz 7 K 60 fillér
Egész finom

3 doboz 8 K 50 fillér

3 csomag 2 K 1 8 fill.
és feljebb.

CSÁTHY FERENCZ
m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedés, levélpapír áruházában. Ferenc József-ut 8. sz.
(A felső keresk. iskola épületében.)
Vidékre posta csomagolás és bérmentetés 1 K 50 f.

10746-1917.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város ulajdonát képező Fried-féle, jelenleg Horváth György haszonbérletében levő kb. 76. kat. hold és 1018 négyszögöl területű földbirtok 1917. évi október hó 1-től 1920. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő három évre, ugyanezen az Arany-Bika utáni ondódi kb. 35 hold, 800 négyszögöl területű földbirtok 1917. évi október hó 1-től 1920. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő 3 évre nyilvános árverés útján bérbe fog adni. A jelezett földek bérbeadása tárgyában megtartandó nyilvános árverés határideje folyó évi június hó 12-ik napjának délelőtti 10 órája. A kikiáltási ár előbbi földbirtoknál

1000 — az utóbbi földbirtoknál 2200 K.; az árverelmi szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvevőségénél bárki megtekintheti.
Debrecen, 1917. június 1.

356 **A városi tanács.**

Apró hirdetések.

Ajánlat

Tisztelettel
van szerencsém értesíteni, hogy Széchenyi-u. 15. szám alá költöztem: Gärtner, zongora hangoló. 7477

Paczellnél
kiültetéshez palántok, paradicsom, károl, korai káposzta, téli káposzta, kel, nyári és őszi karalábé, vörös káposzta kapható. 7462

Fodrász-
üzletemet Jókai 29. sz. saját házamnál újra — megnyitottam. Vendégeim becses pártfogását ismételten kérve: Haja Jenő. 7402

Minden
debután férfiak részére zuhany-fürdő a Telegdi-fürdőben. 7338

Gépkönyvelj,
motor és hengerolaj, tavolteszir és mindenféle gépészeti cikkek kaphatók; Tóth Gyula vasútiútban, a város-háza sarkán. 5766

Ruhafestők
kapható. Grósz Nagy Ferenc Arany Egy-szarvu gyógyszerár. 6033

Butorozott
szoba, elő és fűrdőszobával, csedeg az egész lakás konyhával kiadó. Király-u. 5. Házmaster. 7518

Talpalást,
fejleszt, mindenféle reparálni valót elfogadok Kohn Ede, Pac 56. 7532

Egy
nyiregyházi asszony — leányával együtt ajánlkozok főzásra, a leánya szobaleányi teendőket végezze. Szives megke-rezéseket a fizetés megje-lölésével: Hudák And-rásné Uj-szölő 33 sz. — Nyiregyháza címre ké-retnék. 7517

Kiadó
főutcán különbejárattal két butorozott utcai — erkélyes szoba, Hatvan-utca 2. 7519

Kereslet

Aranyat-üzstöt,
brilljánst, zálogjegyet vesz, meghívásra ház-hoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Középső
kereskedelmi végzett flu a szünidő tartamára irodai alkalmazást ke-res. Széchenyi-utca 18. 7510

Ügyes
kézi lányok és tanuló-lányok fizetéssel felvé-tetnek: Buray Nővérek, Péterfia-u. 24. sz. 7494

Fodrászegéd
jó munkás felvétetik. Jezsik, Széchenyi-utca 1 szám. 7484

Vizsgálott
géplakatos segédek és tanulók felvétetnek: Ehrenreichnál, Arany János-utca 37. 7481

Gyümölcs-expoiteur
társat keresek, gyü-mölcs kivitelű vállalat, alapításához 27-30.000 korona hozzájárulással. Levelek „Biztos jövő” címen kiadóhivatalhoz intézendők. 7482

Jó házból
való flu órák tanulóinak fizetéssel felvétetik. — Bauer Károlynál, Piac-utca 75. 7474

Kovács
és lakatos segédek ál-landó munkára felvé-tetnek a Vasbutorgyár-ban. 7465

Fétediket
végzett gimnázista a szünidőre alkalmazást keres. Cím a kiadóhi-vatalban. 7463

Fűszerkereskedő
segéd és gyakorlati bíró ügyes kiszolgáló kisasszonyok felvétet-nek: Főlegyházy Já-nos fűszerüzletében. 7510

Gyümölcstermelők
figyelmébe. Veszek ba-rackéréskor nagyobb tételekben és vagon-számra felértett barac-kot. Eladók előzetes ér-tésítést kérem, cirka mennyiség lesz eladó kötelezettség nélkül. — Schön Mór gyümölcski-vitel kereskedő, Széc-henyi-utca 16. kereszt-épület. 7481

Egy
jobb megjelenésű bolti-leány azonnal felvéte-tik Perczel cukrásznál. 7411

Tanuló
fizetéssel felvétetik. — Harmathy könyvüzlet, Fűvészkert-u. 14. 7343

Bejárónő
kerestetik azonnal, Le-hel-utca 20. 7326

Játszóháznak
Berjáró kis leány gyer-mekmellé kerestetik. Magos-utca 14. szám. 195

Családos
gépész-kovácsot keresek Nicholson gépgarnitú-rám kijavításához és csépléshez; esetleg eg-ész évre gazdaságomba Aratógép kezeléshez — értő előnyben részesül. Állás azonnal elfogalan-dó. Személyes ajánlko-zás esetén vasuti költ-ség megtérítettik. — Szondy János gazdasá-ga. Geszteréd, Vasut: Ujfehértó. 158

Boltiasnaga
azonnal felvétetik — Szántó Mór és Társa — Debrecen, Ferenc József ut 47. 7533

Atvonnék
berendezéssel jó forgal-mu kávémérést, kiföz-dét, vagy bogdát. — Áru beszerzési forrással Cím a kiadóhivatalban. 7488

Kocsis
kis családú, egy lóhoz, havi fizetéssel és la-kással felvétetik, lehet idősebb ember vagy — rokkant is. Cím a ki-adóhivatalban. 7485

Gyékényt
friss vágásút veszek. — Tihanyi, Piac-u. 73. eme let. 7536

Háziszappant
békemínőségben, fehér és sárga méhviaszt vá-sárol Dr. Szelényi Árpád „Kossuth” gyó-gy-szertár, Debrecen. 7541

Lucernát
vagy szénát vállalok — részbeni kaszállat. Ti-hanyi, Piac-u. 73. 7537

Varró
és tanuló leányok ma-gas fizetéssel felvétet-nek. Kossuth-utca 11. keresztépület. Komáro-myné. 7546

Egy
középnagyságu, két aj-tós jégszekrény/és com-petencia fát megvételre keresek. Szepességi-utca 39. 7543

Italmérésbe
gyakorított vagy kezdő leány, asszony havon-ként és szombati napra felvétetik. Hatvan-utca 2. 7544

Vizsgálott
kazanfűtő gépész. Jó fi-zetéssel felvétetik a — Telegdy gőzfűrdőbe, — Péfői-tér. 7547

Csomagoló
lányok emelkedő fiz-tetéssel felvétetnek. Dr. Szelényi Árpád gyó-gy-szerésznél. Piac-utca 30. 7542

Mindenféle
vasuton érkezett fuvaro-zást vállalok, u. m.: tüzi fa, deszka, mész stb. — Ugyeznien kompeten-cia tüzfűtő házhoz szál-lítók. Lindenfeld József fuvarozási vállalat. Te-lefon 801. 7534

Tennisz
rakettet megvételre — vagy használatra ke-resek. Varga-u. 36. emelet. 7538

Sütőasszony
vargakerti gyárunkban felvétetik. Korona gőz-kenyérgyár. 7539

Pénztárnoknő
azonnal felveszünk, — Révi rumgyár, Debre-cen, Hatvan-u. 7535

Három
szobás, azonnal elfog-alható modern lakást keresek. Ajánlat „Nős katonatiszt” címmel — kiadóhivatalba. 7523

Egy
tígyes mindenes azon-nal belépésre felvéte-tik. Csap-utca 37., kávé-mérés. 7524

Ügyes
bejárónő azonnal felvé-tetik. Kandia-utca 8. 7520

Gyakorított
vartóleányok felvétet-nek, Ferenc József-ut 78. 7528

Női szabószághoz
tanuló leányok azonnal felvétetnek. Méliusz-tér 13. 7529

Jeles órátt
gimnázista, a vakáció-ra, gimnáziumi tanulók tanítását elvállalja. — Cím a kiadóhivatalban. 7530

Kocsist
konvencióra azonnal — felfogadunk, Debreceni Gazdák Bankja, Kos-suth-utca 17. 7522

Egy Königsfeldi

gyártmány majdnem új

fameg-munkáló

(fűtő-vevőgép) jutányo-san eladó. Weissenberg, ócska vas és fém keres-kező cégnél, Szepességi-utca 29. sz. 872

Borbélysegédet
jó fizetéssel felveszek. Haját veszek, Boczán fodrász. Hatvan-u. 2. 7531

Hajdubagason
május 24-én, elveszett egy E. I. bijogu ló, jobb lábára kissé kesely, hom-lókán kis csillaggal, be-csületes megtaláló — vagy nyomra vezető ju-talomban részesül, ha Nagy Imrénék, Hajdu-bagos 98. sz. alá értesítést küld. 7525

Elveszett
tárgyak. Május hó 30-tól 31-ére éjjel a nagy állomásnál elveszett — egy zöld selyem zacskó. Tartalma: Ima fehér le-pedő, 2 pár Afllin és 3 héber könyv. Megtala-lónak összes költségen kívül 25 kor jutalomban részesül. Ellenbogen Si-mou, Nemzeti szálloda, Szatmár. 7521

Eladás

Egy
szép fenyves parkkel ellátott navraló a Vén-kertben az ujkert, — Andrassy-ut 36. sz. nyaraló. Az Ujkertben — 26-28. sz. szőlőbirtok. Simonyi-ut 2. számú ház eladó. Ertekezhet-ni tulajdonossal, d. e. 9-től 10. d. u 3-4-ig. — Radetzky József, Si-monyi-ut 2. Margitfőrdő sarok. 7490

A bihardiószegi
állomástól mintegy 10 percrenyire 2 es fél kat. bold szép fekvésű, be-ülített szőlő 2 tanyá-val s teljes felszereléssel szabad kézből eladó Ertekezhetni Vudler Frnő (akárképzőtári titkár unál. Bihardió-szegen. 7482

Egy
jó forgalmu kávé-esar-nok és étkezde más — vállalat miatt másodan eladó. Csapó-utca 4. sz. 7546

Egy
jó karban levő targonca eladó. Lorántffy-utca 14 Reszegi. 7545

Malac
4 drb, hat hetes, jó faj-ta eladó. Arany János utca 10. 7527

Kovács üllőket veszek.

lfj. Losonczy

vasszerkezet műhely.
József kir. her-ceg-utca 16 sz. Telefon 347.